MUNICIPIO DE VIDEIRA, SC ASSCON

ASSESSORIAE CONSULTORIA

PROCESSO SELETIVO 01/2016
CADERNO DE PROVA
CARGO: Motorista IV — Caminhdes e Caminhonetes

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do
inicio da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 20 questdes de mdltipla escolha, com 5
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, 0 candidato devera utilizar apenas caneta esferografica,
de tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade
de questdes estd de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova
corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia,
comunique o fato ao fiscal imediatamente;

5. Além do caderno vocé estd recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e
assine o cartéo;

6. Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que
serd 0 Unico documento valido para a corre¢cdo das provas. O preenchimento do cartdo
resposta é de inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo serd substituido em
caso de erro do candidato;

7. Durante a realizacdo das provas € vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotacgées,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrénico, sob pena de eliminacdo do candidato do concurso
publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé terd 4 horas para a realizacdo da prova, incluindo o tempo para preenchimento do
cartdo-resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apés 60 minutos de
seu inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderédo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os
cartbes resposta, bem como, o envelope lacrado contendo todos os cartdes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faga
um X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacdes.
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LINGUA PORTUGUESA

O plural é uma flexdo gramatical de nimero da palavra que se refere a mais de uma coisa.

Neste contexto, assinale a alternativa em que o plural da palavra esta escrito de forma incorreta.

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

3.

amor-perfeito e amores-perfeitos
guarda-roupa e guarda-roupas
quinta-feira e quinta-feiras
agua-de-colbnia e 4guas-de-colbnia
abaixo-assinado e abaixo-assinados

Lei a piada abaixo e depois responda:

O Caipira na Rodoviaria

O caipira chegou no guiché da empresa de
Onibus e pediu.
-Mogo, por favor me da uma passagem pra
Anastacia, ida e vorta x

O homem falou, aqui
nao vendemos passagem,
pra Anastacia

O caipira virou-se pra
sua mulher e falou:
Vamé embora Anastacia
0 MOoCOo nuUmM quer

vender passagem pro cé.

Fonte: http://piadasboas.com.br/caipira-na-rodoviaria/

De acordo com a piada é possivel afirmar que:

N&o sdo comercializadas passagens para a cidade de Anastacia.

O nome da mulher do caipira é Anastacia.

O vendedor ndo quis vender uma passagem para a mulher do caipira.

A cidade de Anastacia deve ser muito pequena, por isso ndo tem linha de 6nibus.
Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

Um Substantivo Coletivo € aguele que mesmo estando no singular, designa um conjunto de

seres da mesma espécie. Diante desta informacéo relacione as colunas abaixo.

Substantivo coletivo Conjunto de seres da mesma espécie
l. Céfila (). De porcos
Il. Ramalhete (). De camelos
M. Vara (). De ovelhas
(\VA Rebanho (). De flores
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A seguencia correta na segunda coluna, de cima para baixo é:

a) H—=1=1Vv Il
b) H=1—=1V -l
C) =1V —=1-IIl;
d) =1V -=1-Il
e) IV —=1-=1-=II
4. A divisdo sildbica consiste na identificacdo e delimitacdo das silabas de cada palavra. Neste

contexto, assinale a alternativa em que a divisao silabica esta feita de forma incorreta.
a) Au-to-mo-vel

b) Pai-sa-gens

C) Mei-go

d) Pa-ci-en-te

e) Fa-mi-li-a

5. Observe as frases abaixo:

l. As mangas doces eram colhidas pelas criancas.
Il. Naguela fazenda as criangas comeram muitos doces.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas na frase | “doces” € um adjetivo.

b) Apenas na frase Il “doces” é um adjetivo.

C) “Doces” é um adjetivo tanto na frase | como na frase Il.
d) “Doces” nao ¢ adjetivo em nenhuma das frases.

e) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

0. “Tragédia de Mariana” — Ouvimos muito essa frase neste periodo de mais de um ano, onde a
lama de rejeito de uma mineradora destruiu a vila de Bento Rodrigues, pertencente ao municipio de
Mariana, em Minas Gerais. Essa destruicdo afetou muito a economia local e também de todos os
outros municipios que o Rio Doce percorre até desaguar no mar, na costa do Espirito Santo. Esse
acidente € um exemplo puro da falta de zelo e de responsabilidade com os processos e com a
natureza. Vidas foram ceifadas, familias desamparadas, descaso com a natureza. Toda essa
tragédia foi causada pelo rompimento de uma barragem de rejeitos, a que empresa pertencia essa
barragem?

a) Salamantra
b) Santa Rosa
C) Samarco

d) Salto Riacho
e) Salto Helena
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7. O mosquito Aedes Aegypti € responsavel por transmitir virus de varias doencas,
principalmente nesta época do ano que a temperatura em nossa regido aumenta. Agua parada é o
ambiente preferido desse mosquito. Entre os virus que ele transporta, existe um que esta sendo
apontado como causador de uma doenca, cujo as caracteristicas sdo que a cabeca da pessoa
apresenta um tamanho menor do que o tamanho médio da cabeca de criangas do mesmo sexo e
faixa etaria. Podendo ser diagnosticada ainda na gestacdo, essa condicdo se da devido ao
crescimento insuficiente do cérebro durante a gravidez, ou apds o nascimento do bebé. Qual é
esse virus?

a) Chikungunya

b) Dengue

C) Microbiologia

d) Anencefalia

e) Microcefalia

8. Videira, importante cidade do Vale do Rio do Peixe, com sua base econémica baseada muito

forte nas atividades industriais, comerciais e agricola. Tem como presidente da Céamara de
Vereadores o(a) Vereador(a)?

a) Christiane Zimmer

b) Wilmar Carelli

c) Rafael Balestrin

d) Wilson Antdnio Paeze Segundo
e) Jacson Darci Locatelli

9. Atualmente, por quantos(as) vereadores(as) esta composta a Camara de Vereadores do
municipio de Videira?

a) 7

b) 9

c) 11

d) 13

e) 15

10. O municipio de Videira, situado no Vale do Rio do Peixe, tem uma area de 378,4 km2 e uma
populacdo atual é de aproximadamente 50 mil habitantes. Marque a alternativa correta que
contemple todos os municipios que fazem limites com Videira.

a) Arroio Trinta, Arroio do Meio, Cacador, Fraiburgo, lomeré, Pinheiro Preto e Tangara.

b) Arroio Trinta, Arroio do Meio, Cacgador, Fraiburgo, lomeré, Pinheiro Preto, Rio das Antas e
Tangara.

C) Arroio Trinta, Cagador, Fraiburgo, Pinheiro Preto, Rio das Antas, Tangara e Treze Tilias.

d) Arroio Trinta, Cacador, Fraiburgo, lomeré, Pinheiro Preto, Rio das Antas, Tangara e Treze
Tilias.

e) Arroio Trinta, Cacador, Fraiburgo, lomeré, Pinheiro Preto, Rio das Antas e Tangara.
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HIGIENE E SEGURANCA DO TRABALHO

11. Até meados do século , as condic¢des de trabalho nunca foram levadas em conta, sendo
sim importante a produtividade, mesmo que tal implicasse riscos de doenca ou mesmo a morte dos
trabalhadores. Para tal contribuiam dois fatores, uma mentalidade em que o valor da vida humana
era pouco mais que desprezivel e uma total auséncia por parte dos Estados de leis que protegessem
o trabalhador. Assinale a alternativa correta.

a) 20

b) 30

c) 40

d) 50

e) nenhuma das alternativas

12. propdem-se combater, dum ponto de vista ndo meédico, as doencas
profissionais, identificando os fatores que podem afetar o ambiente do trabalho e o trabalhador,
visando eliminar ou reduzir os riscos profissionais (condicbes inseguras de trabalho que podem
afetar a saude, seguranca e bem estar do trabalhador). Assinale a alternativa correta.

a) seguranca do trabalho

b) equipamentos de protegéo individual

c) higiene do trabalho

d) Doenca profissional

e) nenhuma das alternativas

13. Indicam comportamentos proibidos de acordo com o pictograma inserido no sinal. Sdo
utilizados em instalagéo, acessos, aparelhos, instrucoes e
procedimentos, etc. Tém forma circular, o contorno vermelho, pictograma a
preto e o fundo branco. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de proibicdo a mesma indica.

a) Proibido apagar com agua
b) Proibido lavar as maos

c¢) Proibido beber agua

d) Proibido fazer fogo

e) Nenhuma das alternativas

14. Indicam situacdes de risco potencial de acordo com o pictograma inserido no sinal. Sao
utilizados em instalacéo, acessos, aparelhos, instrucoes e
procedimentos, etc. Tém forma triangular, o contorno e pictograma a preto e o fundo amarelo.
Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de perigo a mesma indica.

a) Perigos Variados

b) Perigo de deslizamento

c) Perigo de zonas quentes

d) Perigo substancias corrosivas
e) Nenhuma das alternativas

-
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15. Indicam comportamentos obrigatérios de acordo com o pictograma inserido no sinal. Sao
utilizados em instalacéo, acessos, aparelhos, instru¢des e procedimentos. Tém forma circular, fundo
azul e pictograma a branco. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de perigo a mesma
indica. Verifique a figura abaixa e indique a que tipo de sinal de obrigacdo a mesma indica.

a) Protecao obrigatoria das vias respiratérias

b) Protecéo obrigatdria dos olhos e vias respiratorias
c¢) Protecéo obrigatéria dos olhos

d) Obrigat6rio lavar o rosto

e) nenhuma das alternativas

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Qual o 6rgéao responsavel pela emissdo da Carteira Nacional de Habilitagao:
a) DELEGACIA REGIONAL;

b) CETRAN;

C) CONTRAN;

d) DETRAN,;

e) DENATRAN.

17. Trata o Art. 29, item VIl do Cddigo de Transito Brasileiro, “os veiculos destinados a socorro de
incéndio e salvamento, os de policia, os de fiscalizacdo e operagdo de transito e as ambulancias,
além de prioridade de transito, gozam de livre circulagdo, estacionamento e parada, quando em
servico de urgéncia e devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme sonoro e
iluminagdo vermelha intermitente”, assim, assinale V para verdadeira e F para falsa, observando as
seguintes disposicoes:

() Quando os dispositivos estiverem acionados, indicando a proximidade dos veiculos, todos os
condutores deverdo deixar livre a passagem pela faixa da esquerda, indo para a direita da via e
parando, se necessario;

( ) Os pedestres, ao ouvir 0 alarme sonoro, deverdo aguardar no passeio, sO atravessando a via
guando o veiculo ja tiver passado pelo local;

( ) O uso de dispositivos de alarme sonoro e de iluminagédo vermelha intermitente sé podera ocorrer
guando da efetiva prestacao de servi¢co de urgéncia;

( ) A prioridade de passagem na via e no cruzamento devera se dar com velocidade reduzida e com
os devidos cuidados de seguranca, obedecidas as demais normas deste Cédigo.

Assim, assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta de cima para baixo:
a) V,V,FeV;
b) V,F, VeV,
c) V,V,VeV,;
d) V,V,VeF;
e) F,V,VeV.
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18. O motor de arranque ou motor de partida, conforme ilustracéo ao lado, tem importante papel
no acionamento do motor quando este estiver parado. Em face deste componente ser acionado por
poucos segundos, apenas durante a partida, podemos dizer que € de baixissima manutencéo e alta
durabilidade. Desta forma, assinale a alternativa correta:

. . N v,

a) O motor de arranque serve somente para impulsionar o é ‘Mﬁ ‘ L
motor quando este estiver parado; = «;',WW g’ e
b) Se acionado o motor de partida acidentalmente, este g g '
podera danificar componentes como rolamentos;

c) Se vocé ouvir muitos estalos rapidos durante a partida,

indica que o impulsor esta desgastado; W

d) Se vocé ouvir um zunido forte, indica que o motor de -

partida esta girando solto, sem engatar no volante do motor;

e) Todas as alternativas estao corretas.

19. Segundo o site do DETRAN, Direcao Defensiva é dirigir de modo a evitar acidentes, apesar
das acbes incorretas (erradas) dos outros e das condi¢cdes adversas (contrarias), que encontramos
nas vias de transito. Para que um condutor possa praticar a Direcdo Defensiva, ele precisa de certos
elementos e conhecimentos, ndo sé de legislacdo de transito, mas também de comportamentos que
devem ser praticados no dia-a-dia, no uso do veiculo. Desta forma, assinale V para verdadeiro e F
para falso:

() Ao substituir apenas dois pneus em um veiculo, os novos devem ser sempre colocados na
dianteira;

() O nivel do 6leo do motor e da agua do radiador, deverao ser verificados sempre antes de colocar
o0 veiculo em movimento, com o motor frio, para que se tenha mais precisao;

( ) O condutor que tiver sua CNH com prazo de validade vencido, podera dirigir por mais sessenta
dias ap0s seu vencimento;

( ) A calibragem correta dos pneus pode fazer muita diferenca entre gastar mais e gastar menos na hora
de abastecer.

Assinale a sequencia correta de cima para baixo:
a) V,F,VeF,
b) V,V, VeV,
c) F,V,VeV,
d) V,F,FeV,;
e) F,V,FeV.

20. De acordo com o Artigo 261 do Cdédigo de Transito Brasileiro, a penalidade de suspencéo do
direito de dirigir, sera aplicada nas hipéteses abaixo, exceto no caso da alternativa?

a) Dirigir sobre a influéncia de &lcool ou de qualquer substancia entorpecente;

b) Dirigir ameacando os pedestres que estejam atravessando a via publica ou os demais veiculos;

C) Disputar corrida por espirito de emulacao;

d) Transitar em velocidade superior a 50%, & maxima permitida em rodovias, vias de transito rapido,
vias arteriais e demais vias;

e) Todas as alternativas estdo corretas.



